

开化农技专家助阵抗旱一线

本报讯(记者 胡萍 通讯员 汪明德)连日来,县农业局的农技专家先后深入杨林、池淮、华埠等乡镇的田间地头,助阵抗旱一线。

自7月20日以来,我县出现持续晴热高温天气,粮蔬等农作物的生长情况一直牵动着全县农技人员的心。在严密监测旱情并获知我县近段时间难以出现降水天气的情况下,县农业局的专家们纷纷到田间地头分类指导水稻、旱粮种植大户和蔬菜瓜果种植大户开展科学防旱与抗旱工作。

“当前,我县粮蔬作物均处于需水关键时期,也是产量形成的关键时期。”县农作物技术推广站站长郑校平相告,“但是,根据我们的不完全统计,截至8月17日,我县

受持续高温影响,全县粮蔬作物受旱面积已达3.5万亩,成灾面积2.1万亩,绝收面积0.26万亩。防旱与抗旱形势不容乐观。”郑校平指出,防旱、抗旱的技术措施关键在“落地”,为保证粮蔬作物的生长和产量,各地一定要科学灌水,合理加强锁水作业。

他同时指出,水稻生产方面主要是加强水稻孕穗抽穗期的水浆管理。对水源充足的畈田,提倡由村组织看水员统一灌溉,做到科学合理用水;对水源不足的畈田,提倡由村或承包小组统一组织提水灌溉,保持田间浅水或湿润状态。对缺肥较明显的田块,结合抗旱补施保花肥。要加强病虫害的田间预测预报,适时做好防治工作。旱粮生产则是要大力推广旱

作节水技术。“提倡秸秆或杂草覆盖、中耕培土保墒、适时喷施叶面肥、增施抗旱剂,增强作物抗旱能力。在有水源条件的地方,提倡傍晚人工抗旱。对旱情严重已造成绝收的田块,在条件适宜时,应及时改种其他作物,如:荞麦、萝卜或秋季蔬菜。”

“蔬菜生产方面关键是做好五个方面的工作。”县农作物技术推广站副站长叶为诺介绍,对有灌溉条件的地块,应充分利用现有水源、抗旱用具及设施,采用滴灌、喷灌等节水技术进行科学灌溉。灌水要避免高温时间,在早晚进行。其次要合理追肥,对存在脱肥现象的蔬菜,可结合抗旱,采取施薄肥、施速效肥和增加施肥次数,或采取叶面追肥等办法,加强追

肥管理。三是覆盖中耕保墒,采用地膜、遮阳网、秸秆杂草等覆盖降低温度,减少水分蒸发,保障蔬菜正常生长。

灌水后要及时浅锄,截断土壤毛细管,以降低土壤水分的蒸腾。同时要加强病虫害防治,针对高温干旱会加重蔬菜日灼病、病毒病及蓟马、蚜虫和红蜘蛛等病虫害的发生和危害,要及时采取生物物理等综防措施,严格掌握好农药的安全间隔期,并适当降低用药浓度。对于部分旱情较重的地块,在降雨至土壤湿润后,应及时清洁田园,抢种、抢播,采用大棚、地膜、遮阳网覆盖等措施降温保湿育苗,保证有足量的菜苗供下一季大田栽植。

杭城有了首家开化美食体验店

本报讯(记者 胡萍 通讯员 程梅娟)8月22日,记者从县供销社获悉,随着杭州市建国南路上一家名为“堂前屋后——舌尖上的开化”餐饮店的试营业,开化美食首家体验店开进了杭城。

该餐饮店是县供销社和杭州塘前屋后餐饮有限公司的一个战略合作项目。“‘堂前屋后’不仅可以品尝到开化美食,还是开化绿色农副产品的一个展示展销中心。”据工作人员介绍,县供销社将以此展示展销中心为依托,发展更多绿色农产品基地,让开化美食及农副产品走向更广阔的天地。

衢州市中老年才艺大赛开化赛区开赛

本报讯(记者 丰智慧)8月19日下午,由市委老干部局、市老龄委、衢州广电传媒集团合力主办的“我们正年轻”衢州市中老年才艺大赛开化赛区海选,在开化老年大学举行。

据了解,本次大赛以“我们正年轻!我们爱生活!”为主题,内容分戏曲、才艺、团体舞三大类,活动分报名海选、淘汰赛、培训和总决赛四个阶段,目前已经进入海选阶段,开化选区的100多人参加了3个大项目的比赛。

商企联盟走进华埠镇友谊村献爱心

本报讯(通讯员 余宗良)8月20日,开化商企联盟爱心服务队走进华埠镇友谊村,慰问该村困难户熊根龙家庭,并把筹集到的7835元爱心慰问金交给熊根龙,开启了他们献爱心的首航之行。

据队长方华娟介绍,开化商企联盟是一支刚组建的年轻队伍,为了回报社会,计划每季度组织一次慈善和献爱心活动,同时,还将积极参与和支持社会各类公益性活动。

客运南站营业时间调整

本报讯(记者 胡萍 通讯员 余琴)8月22日上午,记者从县交通部门获悉,由于客运班车时间调整,从8月20日开始至9月7日,开化县客运中心南站的营业时间调整为早5时50分至晚5时30分。

另据了解,营业时间调整期间,车站还暂时停开每天上午10时50分至临平、11时50分到玉环和晚上9时30分至杭州四季青的班车,9月8日以后恢复正常营业时间(即5时50分至晚9时30分)和班车。

天气预报



明天多云到晴,午后局部地区有阵雨或雷雨。后天晴到多云。偏东风2到3级。今天白天最高气温36℃,明天早晨最低气温25℃。森林火险四级,森林火险气象等级高,林区严格控制野外用火。

(开化县气象台提供)

遗失声明

遗失音坑乡杨家村刘余曦《出生医学证明》,证号:L330355263。声明作废。

苏庄镇茗富村程爱华遗失《残疾证》,身份证号:362333197412263026。声明作废。

干群清河护水保生态

近段时间雨水偏少,马金溪水位明显下降,河面上出现了不少浮藻。针对这一情况,连日来,马金镇党委政府及时组织镇村干部和沿溪的群众百余人对浮藻进行清理。

经过几天清理,马金溪的水面又变得清澈见底了。

通讯员 方祖尧 余求兴 摄



长虹乡库坑村入选全国旅游规划扶贫示范成果

本报讯(记者 朱茜 通讯员 朱久明)8月18日,国家旅游局公布了66项全国旅游规划扶贫示范成果,其中我县长虹乡库坑村旅游扶贫规划名列其中。

为创新旅游智力扶贫方式,深入实施乡村旅游扶贫工程,国家旅游局组织开展了旅游规划扶贫公益行动。

一年多来,各旅游规划设计单位积极参与,与560个旅游扶贫试点村建立了帮扶关系,进行专业指导和跟踪服务,有效促进了试点村乡村旅游的发展,涌现出了一批工作扎实、符合实际、村民认可、助推扶贫和脱贫效果显著的旅游规划。

在各省区市旅游部门推

荐上报的基础上,经资料审查、成果核实,国家旅游局认定66个规划为全国旅游规划扶贫示范成果。

长虹是方志敏、黄道、邵式平等共产党人创立的闽浙(皖)赣革命根据地的重要组成部分。中共闽浙赣省委旧址先后被确定为县重点文物保护单位、市省党史教育基

地。2012年7月,长虹库坑被列为旅游扶贫村,根据规划实施了中共闽浙赣省委旧址提升建设工程,新建了中共闽浙赣省委纪念馆、红色广场、红军路、红军纪念馆等红色景点,红色旅游发展基础设施有了明显改进,红色旅游品牌进一步打响。

贯彻县委全会精神 聚焦发展补齐短板

县农办尽心尽职当好三农工作“牵头人”

县委全会召开后,县农办结合工作实际,进一步解放思想、查找短板、完善工作举措,尽心履行三农工作“牵头人”的职责。主要做好三个方面工作:

一是补齐农村环境短板。以美丽乡村“一县一带”创建为抓手,以“大干三个

月、环境大提升”集中攻坚行动为契机,围绕“拆、改、提、治、建”五大方面,深入开展村庄环境综合整治。开展农趣庭院“十千万”工程,引导农户垃圾源头分类,全面打造洁美村庄。

二是补齐农村经济短板。以农民增收为出发点和

落脚点,不断深化改革创新,完善配套服务设施,促进农民创业就业,引导农民通过自己的双手创造美好生活。具体为,巩固“消除4600”工作成果;大力推进农民素质培训工程;加快推进农村产权制度改革;大力发展以开化气糕为主的新兴

产业,挖掘地方美食特色,培育新的经济增长点。

三是补齐素质能力短板。结合“两学一做”、钱江源论坛、周一夜学等学习教育活动,强化学习,提升干部素质,培育良好的思想作风,提高分析研究、破解难题、履职尽责能力。

县交通运输局精准发力 补齐交通基础设施短板

县交通运输局将以县委全会精神为指导,精准发力,定向施策,全力补齐交通基础设施短板。

一是全力以赴扩大交通供给。按照“铁路穿境、公路加密、机场建设、内河通

航、枢纽形成、外联内畅”的要求,加快构建“铁、公、机、水”四位一体的综合交通体系,提升综合交通运输效率。

二是大干快上建设交通项目。全面提速杭新景高

速、九景衢铁路等在建项目;抓紧推进351国道开化段、205国道芹阳段外移、钱江源至古田山公路等项目前期;积极谋划衢黄铁路、淳开高速公路等项目。

三是千方百计强化要

素保障。积极探索、努力破解交通发展面临的人才、资金、土地等要素制约瓶颈,切实增强交通发展保障能力,确保项目建设顺利推进。